

聚焦“十一”黄金周

自9月30日起,我州开始迎来今年十一黄金周的旅游高峰。从10月1日开始,连续降温降雪天气在给广大游客营造浪漫冰雪世界的同时,也给我州的交通带来了出行困扰。在突降的大雪面前,我州党政军警民及各级部门通力合作,最大程度上减少损失和对游客的出行影响。

州公路局启动冰雪恶劣天气应急保通机制

甘报日报 10月2日,我州折多山地区骤降大雪,国道干线道路通行能力急剧下降,G318线折多山路段路面积雪结冰严重,车辆无法通行。州公路局根据天气情况,实时启动冰雪恶劣天气应急保通机制,全力做好恶劣天气应急处置工作。局主要领导和领导班子成员全员出动,带头深入折多山雪情一线,现场指挥调度,全力保障十一黄金周旅游道路应急抢险服务工作运转有序。3日凌晨,再次召开了应急保通专题工作会,安排部署除雪保通工作,在原有应急抢险保通机械、人员的基础上(原有装载机1台、除雪车1台、扫雪车1台、工程车1辆以及保通指挥车3辆、保通人员60余人),再次组织调派除雪

机械。3日天刚亮,大型除雪机在积雪路段开始除雪作业;局机关、隧网中心、工程队、康定公路局的全体干部职工200余人次开始人工撒布工业盐,两台高原融雪剂撒布车开始不间断融雪作业。截止目前,州公路局及所辖隧网中心、工程队和17个公路分局,在全州普通国道干线公路保通工作中累计投入装载机33台、挖掘机6台、除雪车1台、扫雪车1台、高原融雪剂撒布车3台、工程车17辆以及保通指挥车21辆。出动保通人员1400余人,使用融雪剂10余吨,防滑沙30余方(G318线折多山段)。引导车辆规范停车2100余辆,提醒游客安全驾行1100余次。

贺淑明

平安驿站 游客的“心灵港湾”

甘报日报 “为全力推进全域旅游,让劳累的广大游客和驴友有一个小憩之处,我州公安机关首次推行“平安驿站”建设,着力将“平安驿站”打造成广大游客行走高原旅途中温暖的家。”据州公安局相关负责人介绍,国庆到来之前,全州公安机关在G317、G318主要路段沿线、重点景区派出所、警务站、卡点、交警中队建设完成平安驿站83个,已经初步实现旅游沿线全覆盖,且已接待了不少游客。据悉,“平安驿站”将通过网上驿站和实体驿站两种形式为游客朋友提供服务。国庆期间,州公安局新媒体通过网上驿站,持续发布即时路况、景区信息、天气状况和甘孜公安护航国庆相关动态;在317、318国道和部分省道沿线派出所、治安卡点、交警中队、重点景区派出所、警务站建设实体驿站,给过往游客供应饮用水、必备药品、氧气等物品。同时州公安机关还在州内主要

路段沿线、酒店、餐馆等场所均投放了大量平安驿站宣传广告牌及海报,方便游客求助,还专门设计制作了平安驿站LOGO和灯箱,LOGO上民警的警号是520318,寓意着我爱你318国道。“一杯热茶,一声问候,一阵小憩,虽然只是再平凡不过的小事,表达的却是甘孜公安民警真诚的心愿,让旅途中需要帮助的游客可以感受到甘孜的温暖。”平安驿站值班负责人说。“非常感动!国庆节民警仍坚守岗位,为我们过往的游客提供休息的地方,还提供热水,太感谢。”“像珍惜生命一样热爱民族团结,感谢色达公安!”……这是游客在“平安驿站”民警互动墙上的留言。“刚下高速进入泸定,暖心的公安就为我们介绍旅游,还贴心的提醒我们哪些地方容易高反,要说的话就得准备好氧气等等常识,真的很感谢。”来自重庆的游客张莉高兴地说。

包小玉

高原初雪中 最温暖的颜色

包小玉

甘孜公安为民服务的热情。“你们未安全,我们不离开”10月1日20时30分左右,民警执勤人员接到机场(塔)塔台受困游客求助。据了解,有1000余台游客车辆因导航或带路出现偏差进入机塔路段,但由于修路等原因,道路无法通行,加之大雪不断,陷入进退两难的境地。康定市公安局立即启动应急预案,指派折西分局、新都桥派出所、瓦泽派出所、吧吧派出所、新都桥交警中队、折西刑警中队前往该路段开展救援。300余名参战民警连夜奋战,有序疏导、救援,直至次日清晨5时30分,将1000余台车辆疏散到新都桥,将滞留游客妥善安置。“游客还没有安全,我们就不会离开。”一名刚结束救援的民警说。

10月3日凌晨,折多山持续大雪,道路结冰,多辆汽车被困。我州民警、武警、消防队员徒步上山,历时4个多小时将防滑链、食物等物品送到折多山顶。“这是一场意志力的考验,我已经连续熬了两个通宵,但是降雪还在持续,我们就要尽全力做好保通工作,为广大游客提供一个安全的旅途,让广大游客朋友处处感受到甘孜温度。”一名执勤民警说。“沿途一路的温馨,暖!很暖!真的很暖!”刚进入泸定,就被暖心的公安介绍旅游,感谢你们为游客提供温暖的服务。“我是温江区的一位市民,第一次到康定路过泸定,感到这里的民警非常热心周到,给我们提供各种便利服务,谢谢辛苦工作的你们。”表白一个帅气的警察叔叔”等点赞留言在我州的“平安驿站”墙上接踵而至,这给在风雪相伴的国庆黄金周依然在岗的公安民警增添了一份暖意。

“看到他们的制服就安心了”10月1日,折多山银装素裹,络绎不绝的游客驾车行驶在白雪和浓雾之中。来自陕西的秦虹和她朋友将车停在路边,下车观景留影。他们拍完照,准备离去之时,因为天气能见度低,一时大意,将车开入了路边深沟。恰巧州公安交警支队巡逻民警驾车经过,看到游客遇困民警立即下车施救。“因为是第一次来川西旅游,所以遇到这种情况时也挺无助的。正当一筹莫展时,穿着警察制服的民警走向我们,瞬间就安心了。看着民警和周围热心游客一同徒手搬来石头、填平深沟,并代驾把我们的车安全驶出,非常感动。非常感谢他们,让我们在寒冷的折多山上感受到暖阳般的温暖,他们就是最可爱的人,点赞!”秦虹说。

自9月30日起,折多山就开始陆续出现降雪现象,但这无法冷却

保秩序 保畅通 保安全 折多山保通72小时全记录

包小玉 汪青拉姆

30日 启动应急预案

9月30日,州气象台发布气象预报称:30日至1日,我州东部、南部大部及新龙、道孚有中雨,泸定、九龙、稻城境内部分乡镇有大到暴雨,其余地区有阵雨;折多山、石渠、色达等海拔地区有雨夹雪。随后,州公安局通过公众号等媒介,发布消息要求过往车辆自备防滑链,服从交警指挥,安全驾驶。康定市公安局按照市委、市政府和上级公安机关的部署要求,制定发布《“十一”黄金周交通保通方案》,专门成立黄金周道路交通保障工作领导组,分设交通指挥组、交通保畅组、事故处

理组、交通巡逻组、现场督导组、后勤保障组6个职能工作组,确保黄金周期间交通秩序安全、有序。9月30日下午,康定折多山突降大雪,导致路面积雪湿滑,甘孜警方在指挥中心、派出所、景区、路口、卡点、牧场等地设点执勤,并对部分路段实行交通管制。同时,以“保秩序、保畅通、保安全”为目标,全警动员,全力以赴,用心、用智、用力,采取超常措施,全力做好黄金周期间交通管理工作,以安全有序的交通秩序,良好的执勤风貌,确保黄金周期间道路交通安全可控。



1日 迅速细化战略部署

10月1日上午,记者联系州公安交警支队了解现场情况,因可能持续降雪,为迎接车流高峰,我州启动了“橙色级别保通预案”,并调集大批警力前往折多山全力开展保通工作。同时,据州气象台发布的天气预报显示,未来三天折多山还有降雪。因折多山路段是经国道318线前往稻城亚丁、西藏等方向的重要关口,交通通行压力大,所以交警部门提醒广大

出行司机密切关注当地交通动态,并必须配备防滑链上折多山。1日下午,为切实抓好“十一”黄金周期间安全生产、旅游秩序、交通保畅等各项工作,我州召开“十一”黄金周旅游工作视频调度会。州委副书记、州政府州长肖友才要求全州各级公安交警部门要全警动员、全力以赴,保障交通组织科学有序;按照“全覆盖、零容忍、严执法、重实效”的要求,猛狠有

力整治市场,坚持有偿服务与理念服务并重发展的思路,努力为广大游客提供更为热情周到的服务,确保游客在我州期间玩得放心、玩得舒心、玩得开心;高度重视假日旅游各项工作,压紧压实责任,全力确保“十一”黄金周全州旅游安全有序。同一天下午,州公安交警支队、雅康高速四分局、泸定县公安局鉴于雅康高速目前车流的实际情况,结合

2日 上千人员连夜抢险

10月2日下午,康定市公安交警发出通报,折多山一线持续降大雪,部分路段结冰,康定至折多山一线车辆行等待,道路通行能力急剧下降。交警部门对非四驱车辆继续实行临时管制。2日20时,康定市普降大雪,大雪导致折多山交通中断。我州相关部门发布暴雪橙色预警信号并启动应急处置预案,第一时间组织公安、交警、政法、卫生、交通、食药监、路政、

防灾减灾、市政管理、民政等部门和民兵应急队伍400余人次,出动救援排险车辆、机具80余台次,开展救援和疏导工作。为滞留旅客提供价值7000余元的高原应急药品、300瓶氧气、420套棉衣、食品等应急物资。由于降雪不断,随后增派武警官兵300人、特警50人、消防官兵30人开展救援。经过800余名军警民力量连夜奋战,开展铲雪除冰、推车、道路清障及疏导救援等工作,成功救援拖

车车辆450余辆,帮助滞留游客4000余人,滞留车辆大部分疏导至折多山两侧,折多山顶基本无滞留车辆,无人伤亡。其中州公安局派出430余名公安民警分段保畅,200多名武警官兵、消防人员奋战在一线,在折多山开展铲雪除冰、道路清障等工作,设置路况告示牌25个,发布交通实时宣传信息59条,临时启用海螺沟至康定、姑咱至丹巴、色达至阿坝、康定至九龙等六条备用线路,疏导游客有序流动。州

3日 持续奋战疏堵保通

3日2时40分,州气象台取消暴雪橙色预警信号。清晨,经过州、市两级公安民警通宵冒雪上山开展工作,折多山下山回康定方向已基本疏通,因气温低、海拔高,折多山形成冰面,大批车辆在民警组织引导下慢慢驶离折多山。民警告诉记者,半夜折多山气温降到了零度以下,路面积雪结冰,滞留司机大多来自内地,基本无冰雪路段驾驶经验,通行速度极度缓慢,折多山路段堵塞车辆约1100余台已陆续撤离。除了安排大量警力开展救援和疏堵保通外,我州相关部门还安排专人向被困人员送食物、饮用水、高反药等物资。3日上午,折多山通道得到基本疏通,交警部门组织滞留车辆有序

下山。目前下山通道顺畅,相关部门在沿线设有执勤点或流动巡逻车。3日15时35分,在州、市两级公安及党政机关和有关部门的彻夜奋战、共同努力下,折多山路段全面畅通,已具备通行条件,来往车辆可以通行。另据州气象部门负责人表示,预计3日下午折多山还将有小到中雪,城区有阵雨,20时降雨降雪将减小,4日至7日天气将逐渐转晴。康定未来三天仍有降雨,在海拔较高地区可能形成降雪。建议过往车辆驾驶员听从交警指挥,密切关注天气状况,调整出行时间,择路绕行前往目的地。



本版图片由韩冰提供

泸定县 3天出动2000余人服务十一黄金周

甘报日报 连日来,泸定县多部门联动,出动2000余人为十一黄金周旅游安全服务,为游客提供服务5000多人次。截至10月3日,共接待游客11.06万人次,旅游收入1.043亿元。泸定桥景区接待游客2.4305万人次,门票收入13.3537万元。该县进一步完善假日旅游工作实施方案和相应的应急预案,对交通干线、旅游集散地、宾馆酒店、景区景

点、特种设施等游客密集场所和重点环节进行全方位的安全检查,严厉打击超速、超载、酒驾、非法运营等一切违法违规行,做好供水、供电、卫生防疫等工作。加强对牛背山、红岩顶、华尖山、华山峰、娘娘山等未开发景区的管理,坚决防止人员和车辆进入危险区域。加大力度坚决打击不合理低价、强行购物、价格虚高、诱导消费等不法行为,加强对观景台、旅游综合体的管理,加强交

警警务部署,与雅康高速公司及康定、海螺沟交警等部门的信息互通,提前做好车流高峰应对工作。由于雅康高速泸定段贯通,今年国庆节车流量较往年明显增多,仅国庆节第一天车流量就达4万余台,对泸定交通造成极大压力。为服务黄金周,泸定县公安局取消一切休假,民警、职工及辅警300多人在岗服务,每天投入上路执勤警力200多人。

截止3日,进州车辆47394辆,出州19128辆。县公安局出动警力900多人,警车150台次,设置执勤点8个,便民服务站(平安驿站)12个,为过往游客提供咨询服务1600余人次,救助游客100余人次,处理群众求助156次,道路咨询1000余次,交通疏导900余次,处理交通事故44起。县委中心组报道组 王术李 益西 措 罗楚凯

甘孜移动 连夜抢通折多山通信信号

甘报日报 受10月2日晚强降雪影响,甘孜移动康定区域因停电造成通信基站中断122个,当日,甘孜移动公司紧急启动恶劣天气通信应急预案,安排、调度维护人员对重要区域、重点基站进行发电保障工作。经过维护人员的彻夜抢修,目

前已恢复游客滞留较多的折多山观景台基站、二台子基站、木格措沿途基站、新都桥、塔公重点基站,并对康定城区因停电造成的基站中断安排油机保障,已确保漫游入境的31.5万移动用户通信畅通,及时与外界取得联系。

徐艳